

医院之窗

绵阳市中心医院宣传科编印(144)



2019年1月25日 总编:何梅 主编:韦林川 责任编辑:朱芯艺

内部资料性图书准印证:绵新出字第67号



医院地址:绵阳市涪城万达广场
医院电话:0816-2222222

我院成为首批国家级腹腔镜外科培训基地

近日,由中国医师协会、中国医师协会内镜分会、中国工程院医械整合联盟联合主办的“2018中国内镜医师大会”在杭州举行。会议期间,中国医师协会腹腔镜培训学院及中国医师协会内镜分会的评审专家组通过腹腔镜基地认证的86家医院给予授牌仪式。其中,由我院党委书记王东带领的医院腹腔镜外科团队作为川西北地区首家国家级腹腔镜外科培训基地接受了专家委员会的授牌,未来

我院将肩负起川西北地区腹腔镜外科技能培训的重要使命和任务。据悉,此次“中国医师协会腹腔镜外科医师培训基地”评审,是在中国医师协会的领导下,历经数月的申报、遴选、初评及专家会议评审,最终在全国29个省市确定86家培训基地,我院顺利通过本次评审,成为“中国医师协会腹腔镜外科医师培训基地”,基地将按照“中国医师协会腹腔镜外科医师培训学院”管理模式系统

规范实施管理,严格学员和师资的审核,严格按照培训计划和课程执行教学任务。

目前,我院腹腔镜外科培训基地拥有L-200U腹腔镜模拟训练箱8套,并配备了多功能云教室、培训考核室、电子阅览室,可实现腹腔镜技术的模拟训练、手术直播、技能考核等。基地拥有高水平师资队伍及腹腔镜培训教材,设有专职管理人员,有明确的培训目标和培训体系。(吴利蓉)

努力打造中国科技城优质区域医疗中心



绵阳是享誉世界的伟大浪漫主义诗人——李白的故乡,是党中央、国务院批准建设的中国唯一科技城。绵阳市中心医院是四川省首家三级甲等综合医院,作为川西北地区医疗中心、医疗服务辐射川西北区域和甘肃、陕西等省份,服务覆盖人口上千万。在2017年艾力彼“中国地级城市医院竞争力排行榜”中居全国第40位,连续6年名列百强医院。

尽管如此,鲜于剑波院长却说:“风风雨雨80年,绵阳市中心医院在历届院班子的领导下,经历了几代人的共同努力一路走来,有过辉煌,也有过辉煌。作为一家地市级医院,如何在公立医院改革的新形势下,找准医院定位,满足一方百姓更高的医疗需求,走出一条独具特色的创新发展之路,一直是我努力探索的问题。”已在医院工作近三十年的鲜于剑波见证了改革开放四十年来医院翻天覆地的变化,对医院的改革创新也有着独特的理念和创举。

他认为“医院不仅要提高诊疗水平、重视人才培养,更要让老百姓得到切实的福利!”

医保先锋推动医院发展

为了让老百姓得到“实实在在的”福利,鲜于剑波从“医保”这块硬骨头开始,进行了大刀阔斧的改革。首先推行按病种付费为主的多元复合式医保支付方式。目前,绵阳市中心医院已对102个单病种开展精细化管理,使医保费用只与单病种的定额赔付标准、诊疗人次有关,“促进医疗资源利用标准化、医疗服务规范化,有效控制医疗费用不合理增长的现象。”鲜于剑波解释。

目前,医院在省内在开展117个病种的日间治疗、99个病种的日间手术,同时率先开展择期手术、预约住院制等医疗服务新模式。自2008年,接受肿瘤放疗日间治疗的患者,治疗费用按住院报销政策执行;自2011年,

择期手术、预约住院的患者在门诊产生的检查费合并入院费用报销;自2014年,在医院进行“日间治疗”产生的费用同样按住院报销政策执行。鲜于剑波说,“如今‘日间手术’的占比已达21.4%。”

作为川西北的区域医疗中心,大量患者会被转诊到绵阳市中心医院。为解决转诊患者的医保报销之苦,绵阳市中心医院实行“转诊不转院”的医保报销模式,即患者住院期间,医院因设备或技术原因不能开展的检查、检验可在上级医院进行,结果互认,且相关费用合并入院费用报销。“2015年、2017年分别节约医保费用总计约200万元、800万元。”给老百姓省了钱,鲜于剑波喜悦之情溢于言表。

“改革制度是第一步,新制度必须落地,所以还要对执行情况进行监督和考核。”因此,医院在省内率先推行医保服务医师和护士管理新规定,明确并规范了医师和护士的基本职责、医疗行为,同时实行积分制,对违反规定者扣分,并与个人当月绩效挂钩、纳入个人年终考核。

医保改革涉及“社保、患者、医院”三方,要达到多方共赢的结果很不容易。为此,医院率先在省内外各地州市级医院成立“绵阳市医院医保管理专业委员会”,并将各级医保管理经办机构纳入其中。通过建立良好的沟通机制,使各方都能直接参与医保改革。“因为这种模式尚属全国首创,所以得到了国家医保专委会的高度肯定。”鲜

于剑波颇感欣慰地说。

全程导师促进教学相长

2018年11月8日下午,在2018级学员全程导师培训及学员见面会上,20名规培生代表双手捧茶,敬献给医院的导师,开启了规培学习生涯。

作为国家卫计委首批住院医师规范化培训基地、临床药师培训基地,国家级全科临床医师培训基地,绵阳市中心医院推行“一对一”全程导师制,即每名规培学员不论转到哪个科室,始终有一位固定的导师全程负责,对学员进行全面的指导,关心学员的学习、工作和生活,提升学员的归属感和幸福感。

鲜于剑波感慨道,“从医学生成长为优秀医生,不仅要有精湛的医术,更要学会做人之道,树立高尚的医德。”他希望规培学员可以充分利用医院提供的机会和平台,分享从医经验、学习医疗技术、建立师生情谊,互相学习、共同进步。不仅如此,鲜于剑波认为要以全程导师制作为创新性尝试,“待摸索出经验和成熟模式后,推进‘医护一体化导师制’,全面完善医院的人才培养制度。”

仅仅促进规培学员与导师的沟通是不够的,鲜于剑波还认为“不同学科之间也要沟通、合作。通过跨学科协作发挥更大的治疗作用!”因此,意识到剖宫产的女性在怀二胎时更易发生前置胎盘时,绵阳市中心医院立即成立了“前置胎盘多学科诊疗团队”,涵盖妇产科、血液科、麻醉科、影像科、ICU科等学科,以期通过多学科联合诊疗的模式降低二胎孕妇的生产风险。近三年来,已有300余例前置胎盘孕妇在他们的守护下安全生产。

“有了人才做基础,医院才有实力开展高级别的科研项目,才能发挥更大

的社会价值。”近十年来,医院获市厅级及以上科研立项200余项、市级及以上获奖科研成果近百项、发表学术论文6000余篇,并先后编撰出版《地震灾害医院医疗救治分析》、《护理驱动力—护士岗位管理创新与实践》、《肿瘤外科学》、《肝癌防治进展》等多部医学专著。

院士工作站助推人才学科建设

“自改革开放到现在,经过几代人的奉献和努力,医院取得了突飞猛进的发展。”鲜于剑波介绍。四十年来,医院职工由509人增加到3000余人;固定资产由17.4万增加到16个亿;医院门诊由41万人次增至200万人次;出院人次由9000多增加至9万多;住院手术由2000余台次增加至3.47万台次左右,并先后荣获“全国卫生系统先进集体”“五一劳动奖状”“全国医保先进单位”等殊荣。逐渐地,挖掘医院发展的下一个增长点,成了鲜于剑波苦思冥想的问题,直到2017年9月,“陈孝平院士工作站”在绵阳市中心医院正式成立。

陈孝平院士团队涵盖普通外科、肝胆、肿瘤、核医学、放射介入、病理、超声、检验、临床营养等9个专业83名专业技术人员。2017年9月,陈孝平院士率团队正式来院工作。这期间,他不仅亲自示范高难度肝胆手术,详细解答临床医生的困惑,还为各学科在新医疗模式下的人才培养提供建议。同时,在院士专家团队的指导下,医院实施了多项新型临床医疗技术,如腹腔镜囊

切除日间手术、ERAS腹腔镜肝叶切除术、腹腔镜肝胆管癌、腹腔镜下胆囊根治术等,“多项医疗技术已达到国际先进水平。”鲜于剑波十分珍惜向陈孝平院士团队学习的机会。

借助陈孝平院士的学术平台,绵阳市中心医院多次选派优秀青年医师赴华中科技大学同济医学院附属同济医院进行交流学习、专项研修。学员们不仅感慨“认识到了与先进水平存在的差距,学习了前沿的医疗理念和诊疗技术”,还将“同济模式”带回来,助推绵阳市中心医院发展到新高度。

此外,医院在强化人才“内培外引”的同时还坚持“不求所有,但为所用”的柔性引进政策,特聘国内外客座教授、名誉教授、学术主任,实施引智项目,送出境外培训。多管齐下,多措并举。如今,医院的学科建设、人才培养、科研成果、发明专利等都得到长足进步。

在医院管理上破旧立新、屡攀高峰的鲜于剑波谈及未来的目标时,没有慷慨激昂的高谈阔论,出乎所有人意料,他只是坚定地说:“我认为当个好医生是做一名好院长的必要前提,当一名好院长能够帮助更多的好医生!”

诚如鲜于剑波院长所说,只有更多的好院长、好医生才能以更优质的医疗服务惠及更多的老百姓!

(转自《医师报》)



新区医院鸟瞰图

听障宝宝,绵阳市中心医院在找你

这不是一则普通的寻人启事,我们要寻找的是在无声世界里徘徊的天使,重新给予他们听见声音的机会。先天听觉障碍,让他们与周围的世界隔断了声音的交流,植入“人工耳蜗”是他们与声音沟通的唯一有效方法。但昂贵的手术及康复费用,令低收入家庭难以负担,很多孩子错过最佳治疗时间,他们将终身生活在无声的世界里,再也难以感知这个世界的声音。

现在,我们带着声音的希望来了!由绵阳市中心医院与香港“耳听心声”基金签约合作的“耳聪工程”公益项目现全城发起寻人启事,寻找40名需要人工耳蜗植入的天使。

她可能就在你的身边,请把这条信息转发出去,将这份爱心传递给他!

一、手术预约

“耳聪工程”公益慈善活动旨在帮助贫困听障患者,活动期间将有来

自香港、台湾、内地地区多名知名专家来院为患者免费手术

1) 预约时间:即日起-2019年3月

2) 预约地点:绵阳市中心医院第一住院部门诊咽喉头颈外科

3) 预约对象:贫困听障患者,地域不限,绵阳地区优先

4) 预约病种:重度以上感音神经性聋人工耳蜗植入术、鼓室成形术、乳突根治、改良乳突根治及听力重建、耳硬化症手术、顽固性梅尼埃病手术治疗、耳内窥镜手术等各种中耳疾病。

5) 人工耳蜗手术预约条件:

术前聋患者:①双侧重度或极重度感音神经性聋;②年龄1-6岁;

③能很好的配合术前术期检查,术前检查符合手术指征;④术后能配合言语康复及调机

术后聋患者:①双侧重度或极重度感音神经性聋,有良好的语言基

础;②年龄7岁及以上患者;③有手术适应症,无手术禁忌症;

6) 本次手术免除专家手术劳务费,家庭特别困难者,可以申请善款帮助。

7) 预约名额:本次活动预约手术患者40人,以先报名及符合条件者优先入选。

二、门诊义诊预约

1) 义诊时间:2019年3月20日-3月22日

2) 义诊地点:绵阳市中心医院耳鼻喉门诊

3) 义诊名额:限额300名,采取预约形式免专家诊金。

4) 预约报名时间:即日起至2019年3月15日;

5) 预约方式:电话预约

联系方式:

肖老师:15884645282

刘老师:13568272681

李老师:18780300597

雪中送炭! 医保先锋助力贫困车祸伤病人

近日,一车祸伤人家属到医保办送来锦旗“个个热人心,助我出困境”,激动的连声说:“谢谢、谢谢”。

临床科室收到锦旗不奇怪,可这次,患者家属送到了医保科,究竟是怎么回事?

2018年9月11日下午,一个眉头紧锁的50多岁男子来到医保办服务窗口寻求帮助,男子叙述道:“我爱人在三江桥路骑自行车变道时被后面的一辆摩托车撞伤后造成脑外伤,可是车方没有保险,手术后已花费5万多,后面还要继续治疗,车方只交了1万多,我们家庭本来就很困难,我爱人是下岗职工,我自己也是肺癌晚期患者,这次的医疗费用全是找亲戚借钱”说到这里男子的声音哽咽了。“你别着急”江蓉忙安慰道“你先留下电话,我与你的主管医生及交警了解情况后再与你联系,我们医保办一定会尽最大努力来帮助你”。

男子离开后,医保办江蓉马上到病房了解病人病情,通过主管医生陈旭了解到病人情况,目前病人病情平稳,但后期需要康复治疗及三个月后的颅骨手术治疗大概需要花费15万左右。江蓉与交警一大队朱勇警官联系后得知车方为外地到绵阳打工患者,车子无保险,且车方确实无支付能力。峰回路转

了解了一系列情况,江蓉立即汇报医保办主任王安民。王安民主任马上指出在第三方确实无能力支付的情况下,可以按《绵阳市基本医疗保险基金先行支付操作规程》文件执行,一定要保障病人的利益。江蓉马上联系病人医保关系地涪城医保局及市医保局,医保局回复需在病人住院结束后,由病人或家属向医保局提供由人民法院出具的第三方拒不支付或无能力支付的文书等相关资料。随后江蓉马上联系病人家属告知报

销相关手续并愿意提供相关帮助。

3日后男子再次来到医保办,诉说他确实无精力、时间及财力去进行诉讼,希望医保办拿出其他办法协调解决病人费用。

王主任沉吟了一下“能否申请交通事故救助基金”,王主任的话点燃了又一个希望。江蓉再次联系朱警官,说明病人前期及后期费用巨大,且病人经济困难,申请基本医疗保险支持难度较大,希望交警部门协助申请交通事故救助。交警队朱警官爽快的表示,他们已在对肇事车辆进行鉴定,如果病人费用确实困难,他们一定努力帮助病人。9月25日经交警队鉴定,病人情况符合救助条件,但需在病人一期治疗结束后出院后申请。为了保障病人的医疗,医保办积极协调病房保障病人的基本医疗保险持续进行。

10月6日病人一期治疗结束后出院,在病人尚欠医疗费用6000余元的情况下,江蓉出面为病人担保,协调收费科及病房出具住院发票、清单、出院证及复印病历,并将所有资料亲自交于朱警官手中用于申报救助基金。为保障病人后期颅骨的治疗费用,病人出院后江

蓉继续联系交警一大队、交警队法制科、交警队财务科,希望能尽快申请到救助基金。在医院及交警队的共同努力下,12月25日医院收到交通事故病人的救助基金7万元(病人2次住院共发生费用13万余元),此时病人刚入院实施了颅骨手术,这笔钱的到来无疑是雪中送炭,大大解除了病人的后顾之忧,解决了病人的实际困难。听到这个好消息,病人感激得说不出话来。12月27日下午2点,病人及家属给医保办、交警队等部门都献上了“个个热人心,助我出困境”的锦旗,以表感谢之情。

一直以来,医保办不断提升科室服务质量,在切实维护每个参保病人的利益同时,主动关注车伤及三无人等病人的治疗,落实精准扶贫政策,更好预防因病返贫,协助管理病人费用。当病人有困难时,医保办积极与各科室、医保局、卫计委、交警队、保险公司、110指挥中心等多部门协调,竭尽全力帮助病人解决困难,为病人解除后顾之忧,积极构建和谐医患关系,赢得了众多病人的赞誉。(余江平)



捐款倡议书

花开花谢,水声潺潺,是自然在说话;耳提面命,喃喃耳语,是真情在流淌。假如,这世界没有声音将会怎样?据统计:我国7岁以下聋儿高达80万,且每年以3万余名的比例上升。人工耳蜗是重度、极重度听力障碍患者恢复听觉的唯一有效方式,但由于购买和使用人工耳蜗的费用昂贵,仍有大量听障儿童生活在无声世界。

中华民族素有扶危济困、乐善好施的传统美德。在人类历史的长河中,慈爱的暖流绵绵不断,源远流长。赠人玫瑰,手留余香;行善积德,福有攸归。当您慷慨捐赠之时,您付出的是爱心,收获的是真情,播种的是善良,收获的是感恩。您的点滴善举,将用温暖呵护脆弱者前行,让阳光照进无声的世界。

爱心无论大小,善举不分先后。我们坚信,涓流共汇,足以涌成江河;绵力齐聚,定能众志成城。春回大地,爱满人间,绵阳市中心医院携手香港耳听心声基金会将于2019年3月20日-3月23日进行大型慈善义诊活动,希望广大企业、社会爱心人士为无声世界的宝贝伸出援助之手,让我们用爱打开孩子们的无声世界,还他们一个丰富多彩的有声世界!

爱心捐款热线:

肖老师:15884645282
刘老师:13568272681
李老师:18780300597

学科风采

耳鼻喉科简介

耳鼻喉科为省甲级重点专科、市重点学科、国家级住院医师规范化培训基地、省新生儿听力障碍诊治绵阳分中心、市耳鼻喉科医疗质量控制中心、0-6岁儿童残疾筛查市级定点评估机构、国际微笑列车定点医院。

耳鼻喉科为省甲级重点专科、市重点学科、国家级住院医师规范化培训基地、省新生儿听力障碍诊治绵阳分中心、市耳鼻喉科医疗质量控制中心、0-6岁儿童残疾筛查市级定点评估机构、国际微笑列车定点医院。

耳鼻喉科为省甲级重点专科、市重点学科、国家级住院医师规范化培训基地、省新生儿听力障碍诊治绵阳分中心、市耳鼻喉科医疗质量控制中心、0-6岁儿童残疾筛查市级定点评估机构、国际微笑列车定点医院。

耳鼻喉科为省甲级重点专科、市重点学科、国家级住院医师规范化培训基地、省新生儿听力障碍诊治绵阳分中心、市耳鼻喉科医疗质量控制中心、0-6岁儿童残疾筛查市级定点评估机构、国际微笑列车定点医院。

科室理念

仁爱 和谐 敬业 创新
传承发展 强化内涵 构建和谐

专家介绍

蒋振华 中共党员，硕士研究生，外科副主任医师，耳鼻喉科副主任。以色列 RANBAM 医疗中心访问学者。

刘国旗 农工民主党党员，学士学位，副主任医师；担任中国医药教育协会头颈肿瘤专业委员会委员、省肿瘤协会耳鼻喉头颈外科专委会委员、省中西医结合专委会委员、市医学会耳鼻喉头颈外科专委会委员。

尹建平 中共党员，本科学历，副主任医师。从事耳鼻喉科工作 27 年，对耳鼻喉科疾病诊治有丰富的经验。

李树华 中共党员，学士学位，副主任医师；担任省耳鼻喉头颈外科专委会耳鼻喉科专委会委员、市医学会耳鼻喉科专委会委员。



中耳炎的危害不容小觑

中耳炎的危害不容小觑。若不及时处理，可能导致听力下降、耳痛、甚至影响生活质量。专家提醒，患者应及时就医，规范治疗。

喉癌的健康宣教

喉癌的健康宣教。喉癌是头颈部最常见的恶性肿瘤之一，发病率高。通过健康宣教，提高患者对疾病的认识，有助于早期发现和及时治疗。

气管切开的护理

气管切开的护理。气管切开术后，患者需要进行严格的护理，包括保持气道通畅、防止感染、定期更换套管等。护理人员应密切观察患者病情，及时处理并发症。

专家支招

专家支招。针对耳鼻喉科常见疾病，专家提供实用的护理建议和就医指导，帮助患者更好地管理病情，提高生活质量。

女医师协会耳鼻喉专委会委员、市医学会耳鼻喉头颈外科专委会青年委员。市医学会耳鼻喉头颈外科专委会青年委员。熟练掌握耳鼻喉科常见疾病的诊治。

气管切开的护理

气管切开的护理。气管切开术后，患者需要进行严格的护理，包括保持气道通畅、防止感染、定期更换套管等。护理人员应密切观察患者病情，及时处理并发症。